

Шаг от пропасти

В России зарегистрировано около 260 тысяч ВИЧ-инфицированных. СПИДом из них болеют, по разным данным, до 200 тысяч наших сограждан. Особенно неблагоприятна ситуация в промышленных районах Поволжья, Урала и Сибири, где вирусом иммунодефицита заражено более 1% населения.

Наталья Литвинова, врач инфекционной больницы на Соколиной горе в Москве, провела меня в палату и тихо прикрыла дверь. Ее пациенту Саше М. 28 лет. ВИЧ у него обнаружили в 1995 году при анализе крови. С тех пор он успел окончить юридический факультет МГУ и поучиться в консерватории. Болезнь дала знать о себе лишь в феврале этого года. Организм не сопротивляется инфекции пневмонии, не помогают даже

4 препарата, подавляющих инфекцию и поддерживающих иммунный статус. Вот и в момент нашего разговора у него сильный жар. Из больницы Саша теперь не выходит. Свой день рождения он тоже отмечал здесь. И хотя посещения ограничены, к нему пришли 20 любящих родных и друзей.

Как известно, от единичных случаев заболевания в 1981 году в США СПИД давно перешел в атаку, завоевывая континент за континентом. Как рассказал Вадим Покровский, руководитель Федерального центра по профилактике и борьбе со СПИДом, сегодня число случаев заболевания среди наркоманов снижается, а связанных с половыми контактами – растет. Причем эта тенденция особенно характерна для России. Так, в Иркутске инфицировано более 60% наркоманов, однако зараженные женщины занимаются проституцией, передавая инфекцию. Вот и Саша заболел в результате беспорядочных половых связей.

Считается, что в России 180 человек из каждых 100 тысяч заражены ВИЧ. Но, чтобы получить реальную картину, надо умножить эти цифры в 3–4 раза. В Москве, Московской области, Санкт-Петербурге и Екатеринбурге зарегистрировано более 20 тысяч ВИЧ-инфицированных. Болеют, конечно, молодые. СПИД еще окажет разрушительное воздействие на демографическую ситуацию и экономику. Ежегодно от ВИЧ-инфицированных матерей рождаются 4 тысячи зараженных малышей.

Зина С. лежит в отделении ВИЧ-инфекции во второй раз. Она из Молдавии. Живет в Подмоскowie с мужем, таким же наркоманом, как и она. Состояние у нее крайне тяжелое – пневмония, плеврит, жидкость в легких, сыпь на теле. То, что она больна СПИДом, было установлено всего год назад, так как Зина – иногородняя. Теперь врачи уже не в силах ничем ей помочь. Ведь лечение должно начинаться сразу, как только выявлен вирус, и не прекращаться ни на день. Стоимость его за границей колеблется от 5 до 15 тысяч долларов в год. В России же цены на ряд препаратов выше европейских. На их закупку из федерального бюджета уходит лишь 90 миллионов рублей. На эти деньги можно лечить несколько сотен больных, а у нас их несколько сотен тысяч. Проблема усугубляется еще и тем, что расходы на лечение ВИЧ предусмотрены в бюджетах лишь небольшой части регионов России.

Медицина пока может лишь облегчить страдания заболевших. Действенных методик и препаратов, позволяющих полностью излечить болезнь, пока не существует. Так что больным остается лишь смириться со своей участью. В Сашиной палате на окне стоят иконы Спасителя, Владимирской Божией Матери и Всецарицы. По его словам, когда ему совсем плохо, он обращается к ним. Несет свой крест, надеясь прожить еще несколько лет. «Жаль, – говорит он, – что нельзя вернуть назад всего один шаг, сделанный в пропасть».

Правительство же пока озабочено тем, как спасти остальных от такого рокового шага. На профилактику ВИЧ федеральная программа выделила в 2003 году, смешно сказать, 27 миллионов рублей. Иными словами, примерно по 18 копеек на гражданина. Миллионы долларов нам обещает выделить за граница, которая до смерти боится наших зараженных проституток. Для России же следующими шагами должны стать обеспечение больных лекарствами и снижение их стоимости путем налаживания отечественного выпуска нужных препаратов. Остается только ждать того волшебного дня, когда будет изобретено наконец настоящее лекарство.

Марина Смирнова

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)